
MK-104 1 P.T.O. 

Seat No. : _______________
  

MK-104 
May-2022 

M.Com., Sem.-III 

EA-505 : Corporate Financial Reporting 

(New) 

 
Time : 2 Hours]  [Max. Marks : 50 
 

-I 

 

       : 

1.           . 20 

 

2. (A) -2013 -III       . 10 

  (B)        . 10 

 

3.   -16 (Ind. As-16) : “,   ”  .  20 

 

4.   -24 : “   ”  .  20 

 

-II 
 

5.           ( ) 10 

 (1)     _______        

  .  

  (a)     (b)     

  (c)     (d)    

 (2)        ? 

  (a)    (b)    

  (c)    (d)    
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 (3)    ________  .  
  (a)    (b)    
  (c)       (d)      

 (4) _________    .  
  (a)     (b)   
  (c)    (d) -  

 (5)        ? 

  (a)   (b)     
  (c)    (d)    

 (6) _______        .  
  (a)   (b)   
  (c)      (d)     

 (7) ________      .  
  (a)   (b)     
  (c)   (d)   

 (8)   -1 (Ind.AS-1) ______   .  
  (a)   (b) ,    

  (c)    (d)   

 (9)   -10 (Ind.AS-10) ______   .  
  (a)    (b)   
  (c)     (d)     

 (10)   -33 (Ind.AS-33) ________  .  
  (a)   (b)     
  (c)   (d) ,    

__________ 
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SECTION-I 

 

 Attempt any two questions from the following : 

1. Define Corporate Financial Reporting and explain its users in detail. 20 

 

2. (A) Prepare format of “Balance Sheet of the Company” as per schedule-III of the 

Companies Act, 2013. 10 

  (B) Explain difference between Mandatory and Voluntary report disclosure. 10 

 

3. Explain in detail : Indian Accounting Standard-16 “Property, Plant and Equipment”. 20 

 

4. Explain in detail : Indian Accounting Standard-24 “Related Party Disclosures”. 20 

 

SECTION-II 
 

5. Select correct alternative out of alternatives given for each question : (Any Five) 10 

 (1) _______ done between related parties considered as Related Party Transaction for 

disclosure. 

  (a) Purchase or sale of goods  (b) Purchase or sale of property  

  (c) Rendering or receiving of services (d) All of the above 

 (2) Which of the following are qualitative characteristics of financial statements ? 

  (a) Relevance & Reliability  (b) Neutrality & Timeliness  

  (c) Comparability & Consistency    (d) All of the above 
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 (3) Corporate Financial reporting is ________. 

  (a) Only quantitative  (b) Only qualitative 

  (c) Neither quantitative nor qualitative (d) Quantitative & qualitative both 

 (4) _________ is a voluntary disclosure. 

  (a) Inflation accounting  (b) Balance Sheet 

  (c) Cash flow statement  (d) Statement of profit and loss 

 (5) Which of the following is included in mandatory disclosure ? 

  (a) Director’s Report  (b) Human Resource Accounting  

  (c) Value Added Report     (d) All of above 

 (6) Format of ____disclosure is decided as per Companies Act. 

  (a) Mandatory  (b) Voluntary  

  (c) Mandatory & Voluntary both    (d) None of these 

 (7) ________ is a mandatory part of the company’s annual report. 

  (a) Director’s Report  (b) Cash flow Statement  

  (c) Auditor’s report      (d) All of above 

 (8) Indian Accounting Standard-1 (lnd.AS-1) relates to ______. 

  (a) Goodwill  (b) Property, Plant and Equipment  

  (c) Presentation of Financial Statement (d) Earnings per share 

 (9) Indian Accounting Standard-10 (lnd.AS-10) relates to ______. 

  (a) Share based payment  (b) Earnings per share  

  (c) Events after the Reporting Period (d) Cash Flow Statement 

 (10) Indian Accounting Standard-33 (lnd.AS-33) relates to ________. 

  (a) Intangible Assets  (b) Events after the Reporting Period  

  (c) Earnings per share      (d) Property, Plant and Equipment 

__________ 


